

小小消费券 闹热大市场

岳阳发放「巴陵消费券」助推经济链条复苏



步步高岳阳新天地商场人气回暖，市民消费热情高涨（资料图片）。
湖南日报全媒体记者 徐典波 摄

干脆定了个闹钟，每天准点抢。活动期间，郑女士抢到6张巴陵消费券，已全部使用。她到位于岳阳市花板桥的步步高岳阳商场，购买一双康莉女鞋，在参与店家促销让利活动叠加巴陵消费券的优惠后，只花费202元。“比电商平台更便宜，期待下次巴陵消费券早日发放。”她说。

3月来，像郑女士这样的巴陵消费券忠实粉丝不在少数。商场内大部分商户都参加消费券活动，多种优惠叠加，引流效果明显。步步高岳阳分公司行政总经理熊放告诉记者，巴陵消费券及相关活动提振了消费信心，商店来客数同比增加17%，销售额增长8%。

春节过后一段时间，一般是消费淡季。岳阳市审时度势，选择在3月举办刺激消费活动，发放1000万元巴陵消费券，可谓是提振消费信心“最优选项”。

巴陵消费券发放后，岳阳沃尔玛、现代武吉、大润发、虹桥百盛等大型商超销售量均呈指数增长。各个商圈出现人气火爆、客流如潮的反季节现象。记者从步行街几大商业企业了解到，巴陵消费券发放活动期间，客流量同比超五成，营业额增长最高达20%。

1元补贴，带动10元新增消费

巴陵消费券按照“政府补一点、平台贴一点、企业让一点”的政企合作模式推出，改善民众消费预期，让市民“敢消费”，各大商家“愿参与”。

疫情防控政策优化后，岳阳市落实扩大内需战略，先后多次“以节为媒”发放巴陵消费券。2022年，该市先后组织开展洞庭渔火季、“惠动盛夏·礼赠金秋”购物消费节、惠民车展暨汽车下乡活动、房产家居消费节等一系列促消费活动，持续“闹热经济、炒热市场”。

政府搭台、企业唱戏，多方受益。2022年，岳阳市共发放巴陵消费券5800万元，为全年实现社会消费品零售总额1857.4亿元发挥重大作用。去年，该市社会消费品零售总额增幅位居全省第一。

有了底气和人气，2023年首批巴陵消费券，从百货、餐饮、超市，扩展至家电、酒店、加油等行业。在岳阳抢到巴陵消费券，汽车加油券满200元减30元，餐饮、零售、住宿等都可“折上折”，不少民众消费欲望被激活。

“数据显示，巴陵消费券带动消费杠杆率达到了10以上，1元补贴，带动平均超10元新增消费。”岳阳市商务局党组书记、局长周和平表示，一张小小电子消费券释放着市场大潜能，发挥出消费“杠杆”作用，“实惠”了百姓，闹热了市场，营造了良好社会消费环境。

“券”力十足，助推经济链条复苏

目前，岳阳市商务局正筹划年中启动巴陵消费券升级版。与以往不同的是，将面向本地支柱产业和特色产业发放专属消费券，以此带动重点行业发展，全方位覆盖吃、穿、住、行、游、购、娱等方面。

岳阳整合岳阳楼旅游区作为国家级夜间文化和旅游消费集聚区的资源优势，借力政策红利，打造炮台山“夜美食”、东茅岭商圈“夜购物”、洞庭南路及岳阳楼景区“夜观光”等示范区。

打折商品出现“秒空”，餐饮一桌难求，周边游成为消费“主力军”……岳阳一“券”来袭，推动商旅融合发展，助推整个经济链条复苏——

目前，岳阳市民购物、出行欲望明显回升，自驾游、生态游、乡村游等周边游成为热门选择。监测数据显示，一季度，中石油岳阳分公司营业额同比增长4.5%；岳阳楼旅游区接待游客182万人次，实现营收1.41亿元，同比稳步增长。

一季度，岳阳市实体零售、餐饮住宿、商旅融合等消费春意盎然，尽显消费市场的韧性和活力。岳阳市参与电商销售同比增长21.67%，家电销售同比增长72.95%，星级酒店及非星级酒店入住率大幅提升76%。

省消保委发布二手房交易消费提示

湖南日报4月7日讯(全媒体记者肖祖华)随着一些地方购房政策的调整，我省二手房交易市场成交量放大。今日，省消费者权益保护委员会发布“二手房交易消费提示”，倡导科学理性消费，减少消费纠纷。

消费者应提前了解购房政策，对照当地购房政策和贷款政策，查询本人的购房资格和贷款额度，避免合同签订后，个人无购房资格或难于贷款而需要进行违约赔偿；理性选择房产中介，择优选择经营信用良好、专业程度高的中介机构，了解该中介公司的服务内容、收费标准、服务质量等情况，以确保自己能够获得满意的服务和价格。

全面掌握房屋情况。通过房管部

门官方网站、APP等或前往房管部门查询房屋权属证的真伪及信息，避免遇到难于正常交易的问题房源。查询清楚房产的建成年代、建筑结构、房屋性质等基本情况。注意核实产权证上的房主与卖房人是否一致，所有权是否与人共享等。重点查看房屋是否存在抵押、设立居住权或查封登记，房屋需解除或注销前述登记后方可正常交易。尽量不要选择有权属争议或处于暂不可交易状态的房源，避免日后房财两空、权益受侵害。购房者如果有户籍迁徙、入学需求，可到房屋所在地公安、教育部门查询该房产的户籍状况、入学资格。

谨慎完成交易流程。签订规范标准的合同文本，对交易条款进行仔细

审查，对于不平等、不理解的条款要及时提出修改。同时，将前期卖方、中介方的承诺事项尽量写入书面合同或者补充合同中。注意房屋属于多人共有时，所有共有者需要到场签字或提供亲笔签名画押的委托书，否则合同无效。切勿签订“阴阳合同”，利用“阴阳合同”来避税等是一种违法行为，在给当事人带来非正当利益的同时，也会给当事人在合同履行中带来极大的法律风险。尽量采用二手房资金监管服务，确保交易资金安全。

消费者要注意保留合同、税费票据等交易凭证，如果在合同履行过程中，遇到权益受到侵害，可拨打12345电话或向有关行政部门、消保委组织投诉，依法维护自身合法权益。

张家界将陆续发放2000万元消费券 预计可带动消费逾10亿元

湖南日报4月7日讯(全媒体记者田育才)今天，记者从2023年度“乐享消费 惠购张家界”促消费系列活动新闻发布会上获悉，本次活动从今年4月开始至2024年2月结束，期间将举办8

大主题活动，全年共计可发放2000万元消费券，预计带动消费逾10亿元。

活动分为商贸消费和文旅消费两大领域，将举办“嗨购张家界·购车享补贴”“惠聚张家界·五一大放价”“惠

购湘车”“乐居张家界·房屋大焕新”“嗨购张家界·领跑新能源”“欢度国庆节·惠聚张家界”“人间烟火味·至浓张家界”“潮起潇湘·相约张家界”8大主题活动。

据介绍，举办“乐享消费 惠购张家界”促消费系列活动，旨在通过最大限度发挥政府消费补贴的叠加效应，推动形成一波波消费热潮，持续助力张家界市消费稳步复苏和增长。

2023中国(长沙)筑博会将于10月举行

湖南日报4月7日讯(全媒体记者刘奕楠)记者今天从省住建厅获悉，2023中国(长沙)国际绿色智能建造与建筑工业化博览会(以下简称“筑博会”)将于10月13日至15日在长沙国际会展中心举行，同期举行世界建造

业大会，提升展会国际影响力。

据了解，2023中国(长沙)筑博会展览面积5.4万平方米，将安排20余场主题活动，预计有500余家参展商参展。2023筑博会以前五届为基础，聚焦绿色建造、智能建造和新型建筑工业

化，展示前沿科技成果，汇集行业智慧和力量，为行业提供智能建造技术、商务交流合作平台。

“打响湖南品牌，办出湖南特色！”省住建厅相关负责人表示，展会将紧密结合国家推进城乡建设绿色发展、发展方式转型、数字化建设等重大发展战略，聚焦民生、服务民生，线上线下相结合，两种场景同步展示，打造永不落幕的筑博会。

新消费 新生活

湖南日报全媒体记者 徐典波
通讯员 伏剑 谭松

【消费场景】

“今天你抢券了吗？”如今成为岳阳一些市民流行的“问候语”。

3月初，2023岳阳春季有约之“她消费”促进月活动启动，巴陵消费券上线，即引发抢购。截至3月底，该市共发放消费券约8万张，核销率高达89.19%，带动相关行业、领域消费超1亿元。

不到1个月时间，消费券刺激数倍于消费券面额的消费，给经营主体注入信心，最终传导到生产供给侧，助推整个经济链条复苏。

一“券”在手，提振消费信心

3月8日，岳阳市“她消费”促进月巴陵消费券准时发放。

岳阳各大商圈商场收银台前，摆出“本店支持云闪付支付巴陵消费券”宣传牌，推出“岳购岳嗨”打折让利等叠加优惠活动。

岳阳市民郑女士是个“购物狂”，她第一时间通过“云闪付”APP，抢到巴陵消费券。她告诉记者，第一批消费券一上线，不到半个小时就抢空了。后来，她

【专家点评】

消费券撬动内需促增长

湖南理工学院经济与管理学院院长
周金城

消费券是政府的定向补贴形式，也是实施经济政策的重要工具。当民间消费能力和消费意愿有待提升时，

发放消费券拉动消费是一种可行的选择。依托消费券与消费场景的深度融合刺激消费欲望，利用消费券撬动内需的乘数(杠杆)效应，释放内需潜力，促进经济增长。

商务部将2023年定为“消费提振

年”，各地政府拿出“真金白银”，利用多种手段促消费、扩需求、促发展。岳阳市通过发放巴陵消费券，切实帮助消费者降低购物成本，惠及广大实体商户，尤其是有效帮助小微商户，营造良好的社会消费环境，形成“消费券撬动内需促增长”的良好效果。消费券短期有益、长期无害，可以推动消费券活动的常态化赋能经济增长。

全覆盖宣讲，有声有色“燃起来”

在湖南省“学习新思想奋进新征程”教师宣讲决赛中，学校青年教师吴蕾荣获了一等奖第一名的好成绩。

吴蕾来自马克思主义学院党总支的宣讲小分队。学校各党总支、党支部成立了“小喇叭”宣讲小分队，下沉到师生中间，宣讲党的二十大精神。同时，在师生中广泛开展微党课、微视频、微宣讲比赛，激发广大师生的宣讲热情。在湖南省大学生“党的二十大精神与我的成长”演讲比赛中，学校荣获特等奖1项，二等奖2项。

学校承办的湖南省高校学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲活动已陆续在10所高校开展线下宣讲，现场受众超万人。同时，将征集到的优秀网络作品在线上展示，实现线上线下全覆盖。为拓展宣讲覆盖面，学校主动进社区、进基层，与东湾社区、长沙县高桥镇等开展党建共建协作，举办互动交流20余场。

接下来，学校将结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动要求，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，继续推动党的二十大精神深入人心。

(吴群翔)

“三全协同”推动长沙民政职院学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实

“怀揣梦想脚踏实地创造精彩……”这是长沙民政职院承办的湖南省高校学习宣传贯彻党的二十大精神师生宣讲活动的现场，宣讲团成员常律老师的原创歌曲引来阵阵掌声。

长沙民政职院紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务这根主线，科学谋划、全面部署、创新举措，在师生中持续掀起学习宣传贯彻热潮。

全员大学习，学深学透“热起来”

领导班子带头学。校院两级理论学习中心组坚持以率上率下，制订系统学习计划，列出专题研讨，开展重点学习，以“关键少数”带动“绝大多数”，以“楚怡读书行”为契机，引导师生认认真真、原原本本的学。

专家学者深入学。学校邀请省委宣讲团成员、省人大财经委副主任委员曹健华、党的二十大代表、湖南党史陈列馆副馆长陈艳等专家为师生讲授专题课程，让理论宣讲既有深度更有温度。

师生全员自主学。学校通过集

中培训、专题课程、“三会一课”、主题党日(团日)活动等开展多形式、多层次、全覆盖的全员教育培训。在“云课堂”开设党的二十大精神专题资源板块，分批对全体党员进行系统轮训。

全课程融入，入脑入心“活起来”

在刚刚结束的湖南省“党的二十大精神融入思政教学设计比赛”中，学校荣获一等奖1项，二等奖2项。这一成绩的取得离不开学校扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想课程思政资源库。整合校内党建思政课程等研究资源，就民政民生、基层治理、健康中国等开展研究，共立项相关课题35项。



空中草莓 别样红

4月6日，东安县白牙市镇工业园区的智慧农业大棚，员工在采摘草莓。近年来，该县大力发展智能恒温滴灌和立体无土栽培的智慧农业，实现农业规模化、产业化、精准化发展。

严洁 文一冰 摄影报道

全面从严治党在路上

湖南日报全媒体记者 刘笑雷
通讯员 刘红

陈联，许多人眼中的“清水衙门”，却成为贪腐夫妻的“摇钱树”。

永顺县残疾人联合会原党组书记、理事长彭洁曾有着14年乡镇工作经验，深知残疾人家庭的艰辛。但他却放纵私欲，与妻子、县城镇供水服务中心职工田小平组成贪腐“夫妻档”，将“黑手”伸向残疾人康复专项基金，双双走向不归路。

近日，永顺县纪委监委披露了这起案情，以警醒党员领导干部牢记党规党纪、严抓家教家风，筑牢反腐倡廉的家庭防线。

防线失守，贪腐夫妻疯狂“掘金”

2015年10月，组织安排彭洁担任县残疾人联合会党组书记、理事长。

起初，彭洁本想有一番作为。后来，他思想上开始松懈，觉得“自己没背景，今后恐怕也不会有太大上升空间”。在这样的心理驱使下，彭洁对待工作漫不经心，只想“当一天和尚撞一天钟”。他还开始收受管理服务对象送的礼品礼金，多次违规使用单位加油卡为自己的私家车加油。

在彭洁走向腐化堕落的过程中，其妻田小平在背后充当“贪内助”的角色。

2016年初，得知县残疾人康复中心承包期届满的消息，田小平开始吹“枕边风”，劝说彭洁让其妻子陈某连来承包康复中心，自己也能从中分一杯羹。

“黑手”伸向助残项目 贪腐夫妻终究自毁

夫妻二人一拍即合。田小平出面联系陈某连，说服她出面承包康复中心。在彭洁的协调下，县残联与康复中心上任承包人解除协议。

为了使陈某连尽快承包康复中心，彭洁可谓费尽心思，先是帮忙准备资料申请法人登记变更，后又让田小平借资给陈某连用于验资。仅一个多月，康复中心法人就变更为陈某连。

2016年3月，县残联与陈某连签订为期三年的康复中心承包合同。

康复中心正式投入运营后，彭洁夫妇特意“看望”陈某连，实则“提醒”她赚钱后给“好处费”。陈某连对此心照不宣。

对这份“家族事业”，彭洁十分“上心”，通过“运作”，仅5年时间就32次给康复中心拨付各项资金700余万元，还帮助康复中心采购设备投入。

田小平也“不甘落后”。每当彭洁告知已拨付相关款项后，第一时间收取“好处费”，把这些钱分户头存入银行账户，以规避组织监督。

从2016年至2020年，彭洁夫妇陆续收受陈某连所送“好处费”共计35万余元；彭洁还伙同陈某连骗取残疾人康复训练费用共计37万余元，其中彭洁分得13万余元。

悔不当初，夫妻双双沦为阶下囚

2021年5月，陈某连因涉嫌诈骗犯罪被公安机关刑事拘留。

同年9月，永顺县纪委监委就相关问题找彭洁谈话，彭洁主动交代了自

己伙同妻子收受陈某连“好处费”的事实。然而，当彭洁将如实地向组织坦白的事故诉妻子后，田小平又开始“煽风点火”。

“陈某连之所以能承包康复中心还不是靠我们帮忙，而且康复中心前期运作我们既出力又出力，从她那里拿钱就是入股分红。”经田小平“点拨”，彭洁在入股后对组织调查时“反口”，坚持讲收受陈某连“好处费”是合伙人入股分红所得。

然而，一切都是徒劳。在铁的证据面前，在组织的耐心教育下，彭洁终于认识到自己的错误：“我奉劝大家，千万不要想着人生路上走捷径，抄近道，那是不能走也走不通的。”田小平也含泪忏悔：“想到家中八十多岁的父母和还在读书的儿子，就心痛万分。”

最终，彭洁被开除党籍、开除公职，判处有期徒刑六年；田小平被开除公职，判处有期徒刑二年。

“家风不正，根子在领导干部自身。”执纪人员说，彭洁心中无戒，屡屡踩红线，田小平有样学样，妄想通过权力变现改变生活，导致二人双双沦为“阶下囚”。

永顺县纪委监委有关负责人表示，为了避免更多“全家腐、全家覆”的悲剧重演，永顺把严抓家教家风作为加强新时代廉洁文化建设的重要着力点，深入开展“家庭助廉·团圆”主题活动，教育党员领导干部注重家教家风建设，引导干部家属当好廉内助，推动形成以清为美、以廉为荣的良好风尚。